

Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года.

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

9 ФЕВРАЛЯ ЧЕТВЕРГ № 20 (1039) 1995 год В розницу - свободная цена

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ



НА СНИМКЕ: во время заседания.

В Ташкенте 8 февраля состоялось заседание Кабинета Министров Республики с участием Президента Ислама Каримова, на котором был обсужден ход экономических реформ в 1994 году и основные направления их дальнейшего углубления. На заседании были приглашены руководители министерств, ведомств, государственных комитетов, концернов и объединений, Председатель Жокарты Кенгеса Республики Каракалпакстан, хохмы областей и города Ташкента. Заседание вел премьер-министр республики А. Муталов. Президент республики Ис-



Фото Р. ДЖУМАНИЙЗОВА (Уз).

лам Каримов в своем выступлении подробно остановился на присущих прошлому году особенностях реформы в экономике и социальной сфере, успехах и имеющихся недостатках, акцентировал внимание присутствующих на актуальных задачах по углублению реформ во всех сферах народного хозяйства в 1995 году, развитии формирующихся рыночных отношений, дальнейшем укреплении покупательной способности национальной валюты, общих проблемах стабилизации экономики. По обсужденному вопросу были заслушаны доклады за-

местителей премьер-министра республики - председателя Государственного комитета «Узэстикболстат» М. Шарифходжаева, министра финансов Б. Хамидова, а также председателя правления Центрального банка Ф. Муллажоннова. Выступившие председатель Государственного налогового комитета Ш. Гаатулин, заместитель премьер-министра - председатель Государственного комитета по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства В. Чжен, хоким Ферганской области М. Исломов, председатель концерна химической промышленности Н.

Юсупбеков, директор Бекабадского металлургического завода А. Анохин высказали свои мнения по практическому претворению в жизнь экономических реформ на местах, приближению промышленности к селу, укреплению финансовой дисциплины, увеличению объемов производства. В заседании приняли участие исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Республики Э. Халилов, первый заместитель премьер-министра И. Джурабеков, государственные советники Президента, заместители премьер-министра. (Уз).

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

В то время, когда мы встречаем месяц священного Рамадана, я очень рад тому, что посылаю Вам, Ваше Превосходительство, сердечные и искренние поздравления. Прощу у всемогущего Аллаха крепкого здоровья и счастья Вам, брагтскому народу вашей страны и мусульманским народам добра и благополучия.

С глубоким уважением и почтением, Мухаммад Хосни Мубарак, Президент Арабской Республики Египет.

Его Превосходительству Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ас-саламу алайкум ва рахматуллахи ва баракатуху. По случаю наступления благословенного месяца Рамадан мне доставляет удовольствие передать Вашему Превосходительству наилучшие поздравления и братские пожелания.

Я обращаюсь к всемогущему Аллаху, чтобы наступление благословенного месяца Рамадан сочеталось с добром и благополучием, принося Вам крепкое здоровье и счастье, а вашему братскому народу и нашей исламской нации стабильность и процветание.

Слуга двух святых, Фадл Бин Абдель-Азиз аль Сауд, король Королевства Саудовская Аравия.

Его Превосходительству Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ас-саламу алайкум ва рахматуллахи ва баракатуху. По случаю наступления благословенного месяца Рамадан мне доставляет удовольствие передать Вашему Превосходительству свои искренние поздравления.

Я обращаюсь к всемогущему Аллаху, чтобы наступление благословенного месяца Рамадан сочеталось с добром и благополучием, принося всем мир и радость. Желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья и счастья.

Абдалла Бин Абдель-Азиз аль Сауд, наследник престола Королевства Саудовская Аравия, заместитель Председателя Совета Министров, начальника национальной гвардии.

УСТАНОВЛЕННЫ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

В соответствии с достигнутой договоренностью 16 января 1995 года установлены дипломатические отношения между Республикой Узбекистан и Республикой Словения.

Пресс-служба МИД Республики Узбекистан.

Ахмад ХОДЖА (Уз).

9 февраля — день рождения Алишера Навои ПРАЗДНИК, СВЯЩЕННЫЙ ДЛЯ КАЖДОГО...

Многое выпало на долю нашего народа за столетия. И хотя жизнь его далеко не всегда была безоблачной, история не скучилась на испытания и не столь щедро баловала нас, все же надо признать, что мы из тех народов, к которым благодатно Весны.

Шелая земля, райская природа. И еще есть у нас великие предки, которые оставили неизгладимый след в развитии мировой науки и культуры — Беруни, Ибн Сино, Фараби, Аль-Хорезми, Аулубек, Бабур. Среди славных сынов родной земли, которыми мы — их наследники — по праву гордимся, пожалуй, самые светлые чувства вызывает великий поэт и мыслитель, незабвенный Алишер Навои. Трудно человеческим разумом охватить всю безбрежность его уникального дарования, постичь богатство и глубину его духовного мира, гуманистических убеждений. Вот почему нам, просям смертного, нужно как можно больше черпать из этой сокровищницы, стараться следовать мудрым заветам, высоким идеалам его поэзии. И в том еще состоит наш человеческий долг, чтобы бережно, навсегда сохранить память о великом предке.

В этом смысле он сам, прежде всего, заложил себе памятник в вечности, в умах и сердцах людей — во все времена, при любых правителях имя Алишера Навои всегда будет почитаться, произноситься с глубоким уважением. Ибо ни диктаторы, ни время не властны погасить в памяти потомков яркую звезду жизни, предать забвению его творения. Поэтому и в бытность СССР произведения Навои, пусть с некоторыми сокращениями и «незначительной» релаксацией, но издавались. Отмечались его дни рождения и юбилеи.

Соборением неангажированности в нашей стране возрождение национальных ценностей стало одним из приоритетов государственной политики. Восстановлена историческая правда о Салжиньере Амине, Темуриде Бабури, по достоинству оценена и государственная деятельность Улугбека, увековечены их имена. В плане этой же благородной работы в Ташкенте был заложен большой парк, названный именем Алишера Навои. В центре этого прекрасного сада сооружен памятник поэту — великий мыслитель и гуманист словно благополучает потомкам на добрые дела. По указу Президента страны учреждена Государственная премия имени Навои, которая присуждается авторам лучших произведений литературы и искусства. До недавнего времени непреложным атрибутом традиционного свадебного ритуала считалось возложение молодоженами цветов к памятнику юного мирового прогрессариата. А ныне молодые люди, решившие связать свой судьбы с единой, приходят с цветами к памятнику Навои, как бы испрашивая его благословения на счастливую жизнь.

Ну в самое главное, все более углубляется изучение творческого наследия Навои. Теперь уже для многих проснилось, кто и что подражывают под понятием «навоимия» или «навои», неизменно присутствующими в его гезелях, — образами обобщенными и гораздо более глубокими, чем было принято считать прежде. Несмотря на экономические сложности, дефицит бумаги, у нас издаются полные, без прежних «купюры», собрания сочинений Алишера Навои в 20 томах. Продолжается изучение специфики его творчества, ибо оно — как океан. Если сегодня мы посмотрим на дела, осуществляемые в республике, то увидим, что заветы великого мыслителя словно воплощаются в жизнь. Пусть не называют человека, том, кто не трудился о ближнем, — считай за ключом к счастью, разве эти строки, некогда написанные поэтом, не созвучны нашим сегодняшним мыслям и чувствам. Позиция Навои актуальна и необходима для всех времен, поэтому она — вечна. Когда-то один мой друг-позитивист написал о том, что день рождения великого Навои прошел, как обычный день. Теперь мы, живущие в условиях обретенной независимости, чтим этот день как священный день каждого из нас. Отдавая ему дань благодарной памяти, еще раз низко кланяемся нашему славному предку, воздаем цветы к почившему памятнику. И, конечно, снова и снова читаем его бессмертные стихи. В эти дни во всех учебных заведениях, научных организациях, учреждениях культуры, библиотеках проводятся научные конференции, вечера поэзии, встречи. Снова звучат чарующие строки его гезелей. Алишер Навои возвращается к нам еще более ярким, во всем своем величии. И мы словно заново встречаемся со своим великим предком.

Нашего потребителя нет нужды только качественную продукцию. Не сомневайтесь, у каждого найдется немало примеров из собственного опыта, когда им становился обладателем «обночки», которую по прямому назначению он так и не смог употребить. Может ли покупатель быть уверен, что жизнь в этом плане не круто изменилась к лучшему? Ведь и ранее вопросам качества вроде бы уделялось достаточно внимания. Вспомним хотя бы существовавшие при предприятиях отделы технического контроля, учрежденные «личное клеймо» и «знак качества», введенную госприемку. И при этом качественных товаров не становилось больше. Безангажированности потребителя, интереса который, похоже, вовсе не брался производственниками в расчет, на мой взгляд, можно объяснить довольно просто. Десятилетиями создавалась одна видимость: борьба за качество. По существу, промышленники участвовали в невыявленной государственном «интре». Наполнение этой роли не изменило, спрашивают друг у друга: «верный — не верный?». Ведь ведь ли кто из промышленников озабочен качеством? Каждому изделие — почетный пятизначный, «Советское» — значит отечественное и т.п., но серьезно верить, что качество продукции является проблемой без решения проблемы первоочередности производства, замены износившейся оборудования, устаревших технологий.

— республиканских, в какой-то мере удивительном опыте в установлении международных эталонов, но оказавшаясь бессильной при отсутствии конкуренции между производителями. Рынок же есть тот единственный механизм, вынуждающий предприятия перестраиваться в соответствии с сегодняшними требованиями к качеству изделий.

Международном, оцениваются по своим качественным показателям, отраженным в сертификатах соответствия, — говорит генеральный директор Узгостандарта Сурен Арамович Астариндц. Ни одна из цивилизованных стран не будет сегодня импортировать или экспортировать товары без соответствующих документов. Если в первом случае — это отражение собственного

системный подход. В решении актуальной проблемы мы создаем национальную систему сертификации (НСС) большую роль играют принятые в стране законы «О сертификации», «О метрологии», «О сертификации продукции и услуг». Для их реализации, обеспечения функционирования НСС в последнее время разработано и применено на практике 17 нормативных и ме-

лаборатории по определению физико-химических свойств выявленных компонентов на предмет безвредности для организма человека. Сегодня в республике аккредитовано 26 испытательных лабораторий, выдано более 600 сертификатов на различные виды продукции, аттестовано 5 предприятий, чей технологический уровень способен обеспечить ка-

входит около тысячи видов продукции, принимаясь немало заявок от предпринимателей, желающих участвовать в торговых сделках и для этого обладать надлежащим документом. Оказавшись, сертификат, о котором жители Узбекистана в большинстве своем знают только понаслышке, в зарубежных странах принят еще 30 лет назад. Но «этикетка» ныне уже не удовлетворяется оценкой лишь отдельных изделий, а выносит ее целые предприятия, способные своим технологическим уровнем гарантировать добротность выпускаемой продукции. И в этом плане Япония, Сингапур, Гонконг, Тайланд, Южная Корея оставили позади себя многие западные страны. Вполне возможно, что в скором времени и у нас будет принятым использование штрихового кодирования, служащего за рубежом информацией о потребительских свойствах продукции, нам же пока представляющей сложности сплошным набором. И мы придем к тому, что с легкостью узнаем значение термина «экологически чистый продукт». Пришли же магазины будут заполнены отечественной продукцией, а не заморской, зачастую сомнительной по качеству, продукции. Впрочем, от импортных товаров, представляющих опасность для здоровья людей, похоже, ניתן покупатель ли избавиться. Там же можно департамент страны дано указание прекратить их поступление на территорию республики. Теперь продукты питания без наличия сертификата соответствия не могут быть ввезены в Узбекистан. Думается, такое решение всем нам очень необходимо. Ведь качество — признак цивилизованности. Так считают в мире, так считают и у нас.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Актуальная тема КАЧЕСТВО СО ЗНАКОМ МИНУС И СЕРТИФИКАЦИЯ СО ЗНАКОМ ПЛЮС

В условиях рынка на первый план выступает качество выпускаемой продукции, ее конкурентоспособность. Сегодня предприятия республики нацелены на изготовление изделий, отвечающих мировому уровню, соответствующих международным стандартам. Только в таком случае их продукция сможет найти широкий спрос у потребителя, в том числе и зарубежного, а не вымываться на складах, так же как и не

австралийанна. Сейчас в наших магазинах немало товаров иностранного производства, со временем, думается, их станет еще больше. Следовательно, перед отечественным покупателем появится возможность выбора. Какие изделия он предпочтет? Естественно, что лучше, добротнее, надежнее.

Однако без сертификатов, отвечающих установленным международным стандартам, сегодня практически невозможно сбыть свою продукцию за пределами республики. Во многих странах таможенники попросту не пропустят склеить-нубуд существовавшую практику без необходимой нормативной документации и без контроля в аккредитованной в этом государстве лаборатории. А подобная услуга стоит немалых денег. Может обойтись и в тысячи долларов. Экспорт же продукции на мировом рынке без сертификата соответствия — это значительный экономический ущерб республике. Любая продукция, представляемая на рынке, особенно

технических документов, утилизационных документов, упаковки, организации и порядок проведения сертификации. Уже сейчас на базе Узгостандарта действуют многочисленные испытательные лаборатории, оборудованные по последнему слову техники, где изделия могут быть проверены по всем параметрам, закрепленным в их технических условиях. Здесь, к примеру, сложное бытовое оборудование и технология подвергается испытанию на электромагнитное излучение, на прочность изоляции и сопротивляемость, устойчивость к перепадам температурным изменениям и много другое, от чего зависит их надежность и безопасность при эксплуатации. В

целиком изготовляемых тут изделий. В среднем времени около 40 центров по сертификации будут действовать в области. Надо сказать, что организации испытательных лабораторий требуют больших финансовых затрат — до 30 тысяч долларов. И все же государство идет на эти расходы, причем установив одну из низких цен в мире за сертификацию изделия — 400 сумов. Сформированная ныне единая национальная система сертификации республики по своим нормативам близка к эталонным, установленным в странах Содружества. Эксперты Узгостандарта, кроме проверки товаров, подлежащих обязательному освидетельствованию (в этот перечень

Л. АНАТОЛЬЕВА.



ЕСТЬ И САХАР, И МУКА... В магазинах торгово-производственного концерна «Бухарасавдо» всегда можно приобрести продовольственные товары первой необходимости. О том, как это удается, рассказывает руководитель концерна Рахим Азизов: — Для бесперебойного обеспечения населения продуктами области хокимият выделил нам необходимое количество хлопкового волокна, которое мы обмениваем на продовольствие в странах СНГ. Со своей стороны делаем все возможное, чтобы на прилавках всегда были в наличии восемь обязательных видов продукции. Рассчитываем не только на импорт товаров из ближнего зарубежья — заключены договоры с Бухарским и Каганским маслозаводами, в течение года они будут поставлять нам растительное масло.

ВЕТЕРАНАМ — ЗАБОТА И ПОЧЕТ В Навойской области, как и повсеместно в республике, уделяется большое внимание вопросам социальной защиты населения. Различные предприятия, фонды осуществляют всевозможные мероприятия по оказанию помощи нуждающимся.

Добрый почин сделан и руководством строительно-монтажного управления-87 производственного объединения «Жанубсанотмонтаж» в городе Навои. Ветеранам войны и труда, работавшим ранее в этой организации, а теперь находящимся на пенсии, выдано по 300 сумов. Своевременное оказывают здесь материальную и моральную поддержку также и малообеспеченным семьям.

РАСТЕТ ПРЕСТИЖ «ЭКОСАНА» В Термезе прошло собрание Сурхандарьинского областного отделения Международного неправительственного фонда экологии и здоровья «Экосан». Выступивший на нем хоким области Дж. Норалиев остановился на важных задачах, стоящих сегодня перед фондом.

Отмечалось, что отделение много делает для улучшения экологической обстановки и охраны здоровья населения области. Большую помощь в этом оказывают областной, районные и городские хокимияты. Они содействуют открытию аптек, магазинов, фитобаров, оснащению их необходимым оборудованием. В распоряжение «Экосана» выделено 32 гектара земли — для посадки фруктовых и декоративных деревьев.

Участники собрания наметили меры, направленные на дальнейшее улучшение работы. Принято решение провести в феврале и марте двухмесячник оздоровления и благоустройства.

ТОПОЛЯ ВОДОЛЬ АВТОВАСТРАДЫ Ташкентское областное отделение фонда «Экосан» выступило с инициативой посадить по обе стороны 50-километрового участка автомобильной дороги «Ташкент — Чирчик» тополиные лесополосы. Эту инициативу одобрил хокимият области. В рамках реализации инициативы предприниматель из Буки Шарифхожи Валижонов обязался посадить три тысячи черенков калифорнийского тополя.

К НОВОМУ ДЕЛУ — СТАРОЕ ОТНОШЕНИЕ В Термезе состоялся очередной аукцион недвижимости. Из выставленных на торги 16 объектов покупатели приобрели только два. Это недостаточный шелководческий комблекс в Музрabalком районе со стартовой ценой 86.400 сумов, реализованный за 150 тысяч сумов, а также проданная за 85 тысяч сумов сауна Узунского хлопкоочистительного завода, исходная цена на которую была определена в 35 тысяч. Немаловажную роль здесь сыграло то, что эти объекты продавались вместе с земельными участками.

В то же время специалистами отмечено, что в области очень редко выставляются на аукционы недвижимость, находящаяся в ведении государства. А те объекты, что предлагаются к продаже, зачастую находятся вляти от густонаселенных районов или в таком состоянии, что не вызывают интереса у покупателя. В частности, в магазинах, выставленные на торги термезским акционерным обществом «Карвон», так и не нашлось покупателей, ибо все эти строения нуждаются в капитальном ремонте.

«В ЗАЩИТУ ПРИРОДЫ И ЧЕЛОВЕКА» Такой девиз творческого конкурса, объявленного тремя Наманганскими областными организациями — отделением Международного фонда экологии и здоровья Узбекистана «Экосан», управлением печати и телерадиокомпанией. Авторы наиболее интересных, проблемных и злободневных статей и телерадиопередач на темы защиты природы, охраны здоровья ожидают солидные денежные премии. Учреждены также пять поощрительных премий.

К активному участию в конкурсе приглашаются не только профессиональные журналисты. По мнению его организаторов, немало интересного могут повесить и общественные корреспонденты.

ОТ УТЮГОВ ДО ВЕЛОСИПЕДА Коллектив Мархаматского завода электроники поставил перед собой задачу понабраться до конца года потребителям товаров народного потребления на сумму 15 миллионов сумов. Утюги из Мархамата пользуются широким спросом среди покупателей и за пределами республики. Рабочие предприятия в этом году решили произвести 30 тысяч штук утюгов.

На заводе недавно изготовили первые образцы детских велосипедов. Теперь задача состоит в организации их бесперебойного выпуска. На предприятии налажено производство 15 видов товаров народного потребления.

(По сообщениям корр. «Народного слова» и Уз).

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА: РУБЕЖИ И ГОРИЗОНТЫ

Одним из важнейших экономических инструментов мобилизации свободных денежных средств потенциальных поставщиков капитала и инвестирования его через куплю-продажу ценных бумаг является фондовая биржа. В любой цивилизованной стране она служит не только инструментом, обеспечивающим регистрацию совершенных на рынке ценных бумаг сделок, фиксацию цен, перелив капитала из одной отрасли в другую, но и барометром состояния всего национального хозяйства.

Созданная в соответствии с указом Президента Узбекистана И. Каримова в апреле прошлого года, биржа прошла достаточно сложный и интенсивный путь становления. Именно по ее работе специалисты, журналисты из ближнего и дальнего зарубежья судили и судят о степени развития нашего фондового рынка. Именно ее обороты являются одним из важных показателей развернувшихся в республике широкомасштабных процессов приватизации и акционирования. Те, кто создал биржу и кто на ней работал, постарались сделать все, чтобы в кратчайший срок достоянием широкой публики были сделаны ее результаты.

Сегодня, когда через торги республиканской фондовой биржи «Тошкент» уже продало 191.352 акции 117 приватизируемых и вновь созданных предприятий на общую сумму около 40 млн. сумов, когда торги приобрели регулярный характер и бегущая строка высвечивает на биржевом табло все новые и новые сделки по продаже акций, можно подвести некоторые итоги работы за неполный финансовый год.

Залогом успеха руководство биржи в первую очередь считает активную работу с потенциальными эмитентами и инвесторами. В республике насчитываются сотни предприятий, преобразовывающихся в акционерные общества. После получения ордера Госкомимущества на преобразование в акционерное общество, значительная часть предприятий испытывает серьезные трудности. Чтобы окончательно стать акционерным обществом, предприятие должно зарегистрироваться в органах юстиции, финансов, Национальном депозитарии.

Только после этого отраслевые и территориальные управления Госкомимущества выставляют через брокеров часть акций, предназначенную для свободной продажи, на биржевые торги.

Биржа не ждет, когда акционированное предприятие придет наконец все эти этапы, а активно помогает ему разными путями еще на стадии смены формы собственности, приближая момент реализации его акций потенциальному инвестору.

Только за 4 последних месяца прошедшего года РФБ с участием своих брокерских фирм провела семинары, конференции, совещания в десятках крупных ассоциаций и концернов, где разъяснялись практические вопросы акционерного дела и работы на рынке ценных бумаг. Это как раз и отличает работу биржи «Тошкент» от работы фондовых бирж других регионов СНГ.

Придаться важное значение организации фондового рынка в регионах. Совместно с Госкомимуществом республики и местными органами власти проводится работа по организации региональных инвестиционных институтов, которые образуются в первую очередь в областных управлениях Госкомимущества. Одновременно в областях создаются частные брокерские, дилерские, консалтинговые компании, предметом деятельности которых являются операции с ценными бумагами. Эти структуры, регистрируя брокерские конторы на бирже, выполняют заявки клиентов на местах по купле-продаже ценных бумаг. Имея тесный контакт с биржей, они призваны выступать в качестве посредников и обеспечивать котировки и курсы, кон-

сультивать граждан и институциональных инвесторов на периферии. Их прямая задача — оживление рынка ценных бумаг, развитие его инфраструктуры, стимулирование процессов акционирования на местах, популяризация ценных бумаг среди местного населения.

Важным условием правильного формирования и развития фондового рынка является приобщение населения и инвесторов к вопросам, касающимся купли-продажи ценных бумаг, повышения компетентности, инвестиционной грамотности участников фондового рынка. Основную тяжесть этой работы РФБ взяла на себя. За последние девять месяцев предыдущего года биржа подготовила 48 статей в прессе, 83 телевизионных и радиосредств по темам, связанным с развитием республиканского фондового рынка, популяризацией ценных бумаг среди широких слоев населения.

Интересно отметить, что в развитых странах телевизионные компании охотно передают материалы, связанные с последними новостями на фондовом рынке. Имеет место даже конкуренция за право первым подать такую информацию. У нас, к сожалению, некоторые государственные программы не принимают от фондовой биржи даже еженедельную 30-секундную сводку о торгах, ставя возможность такой передачи в зависимость от денежного вознаграждения.

Между тем все большая часть населения Узбекистана является реальными или потенциальными акционерами и желает знать, что же происходит на фондовой бирже.

Важное значение РФБ «Тошкент» придает интеграции в международный фондовый ры-

нок. Она — активный участник межбиржевых и международных связей: член Межрегионального биржевого и торгового союза (МБТС) — крупнейшей международной независимой общественно-политической профессиональной организации биржевиков и брокеров, Конгресса бирж, Ассоциации бирж Средней Азии и Казахстана. В этих структурах осуществляются взаимные консультации, обмен информацией, «ноу-хау» в создании рынка ценных бумаг, а также совместные действия по подготовке кадров.

Установлены тесные связи и отработаны программы инвестирования в республику иностранного капитала через покупку на биржевых торгах ценных бумаг с представительствами Мирowego банка в Центральной Азии, всемирно известной организации UNIDO, действующей под эгидой Организации Объединенных Наций, Центральноазиатско-американским фондом поддержки предпринимательства, американским Агентством международного развития, швейцарским Pictet & C-банком и т. д.

Предвидя серьезные оживление фондового рынка, биржа «Тошкент» еще в 1993 году начала работать над созданием Национального центра подготовки специалистов рынка ценных бумаг. В 1994 году по поддержке Ташкентского государственного экономического университета и Госкомимущества республики такой центр был создан и в настоящее время является республиканской кузницей кадров в области акционирования и операций с ценными бумагами.

В прошлом году центр подготовил 285 дипломированных специалистов, в том числе 67 представителей территориальных управлений Госкомимущества и региональных брокерских фирм. 96 выпускников успешно прошли аттестацию в Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Рейд

Воздушными воротами города называют аэропорт. И от того, насколько выглядят они привлекательными, как обращаются служащие аэровокзалов к пассажирами лайнеров, люди часто судят о городе вообще и о культуре его жителей.

Сейчас Ташкентский аэропорт является крупнейшим не только в Центральной Азии. Независимый Узбекистан бурно вошел в международное сообщество. Укрепляются деловые контакты с зарубежными партнерами. А без транспортных коммуникаций в таком деле не обойтись. Одна за другой открываются международные авиалинии, связавшие Ташкент с Дели, Франкфуртом-на-Майне, Лондоном, Куала-Лумпуром.

Рейсов же, связывающих Ташкент со многими крупными городами СНГ, стало меньше. Тем не менее продолжают пользоваться высокой популярностью рейсы из столицы Узбекистана в Москву, Иркутск, Волгоград, Минск и другие города. Вот этим пассажирам приходится испытывать массу неудобств из-за того, что регистрация билетов и прием багажа перенесены в огек, который когда-то обслуживал лишь пассажиров аэробуса. Рядом нет ни одной скамейки для отдыха, а в некоем приходится стоять под дождем или снегом, в жаркие дни негде спрятаться от палящего солнца.

— Впервые познакомился с Ташкентом, — говорит пассажир, вылетающий в Иркутск, назвавший себя Юрием Никифоровым. — Город произвел очень приятное впечатление, удалось решить многие деловые вопросы. Никак не ожидал, что это впечатление будет смазано в самый последний день, перед вылетом из Ташкента. Помоему, столица должна не только радушно встретить гостей, но и на высоком уровне предоставлять их.

Не намного лучше положение пассажиров, пользующихся местными авиалиниями. Напряжение на этих рейсах не спадает. Этому есть объяснение. Цена билета на самолет почти такая же, как на железнодорожном или автомобильном транспорте. Но, согласимся, удобнее и быстрее летать самолетами. В то же время, как объясняет начальник отдела перевозок А. Ташбаков, местные авиалинии убыточны. Они получают дотацию на прибыль от грузовых авиаперевозок и меж-

дународных рейсов. Но как бы там ни было, снижение потока пассажиров ожидать не приходится.

Но странное происходит явление. Цены повысились, а сервис остается на точке «замерзания». Под несколькими грибами смогли разместиться женщины с детьми в ожидании своего рейса.

— Часто бываю в Ташкенте по своим делам, — отвечает на наш вопрос Эркин Этамназаров. — Но даже когда билет лежит в кармане, все равно нет уверенности, что улететь вовремя.

И как бы в подтверждение его слов, по радио прозвучало объявление, что сразу два рейса на Фергана откладываются на более позднее время. И никаких объяснений, причин задержки рейсов. Мы не стовариваясь, посмотрели на небо. Яркое светило солнц, на небе — ни облачка, не было ни малейшего намека на туман. Так что погодные условия, на которые так охотно всегда ссылаются авиаторы, были ни при чем.

Не повзвущенные положение людей, оставшихся в аэропорту на ночь, а такой вариант не исключен. Самолет может не вылететь по метеосуровиям. Что тогда? Бывшая гостиница «Космос» давно уже перестала существовать. Ее здание отдало под управление чешский аппарат.

Так что авиапассажирам лучше всего на ночь в аэропорту не оставаться. Да только вот беда — не всегда это зависит от них.

У билетных касс и регистрационной стойки. Моему знакомому пришлось провести ночь в кассе. Там же сидели и другие пассажиры. Сидеть там было не совсем комфортно. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

В кассе было тепло, а в регистратуре холодно. Сидеть там было не совсем комфортно. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

В кассе было тепло, а в регистратуре холодно. Сидеть там было не совсем комфортно. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

— Мне раньше часто приходилось бывать по делам за границей, — сказал, отвечая на наш вопрос по поводу сервиса в аэропорту, профессор из Ташкента А. Саттаров. — Их сервис намного выше, хоч, чтобы и у нас было так же.

К сожалению, пока до этого еще далеко. Недавно одному из нас нужно было срочно

полететь в Карпи. Заказать билет по телефону оказалось трудным занятием. Телефон был или занят, или никто не брал трубку. Пришлось прийти в авиакассу, что на улице имени Усмана Насыра. Какое же было удивление, когда увидел, что из четырех касс работает всего одна. Кстати, из четырех справочных коммутаторов не работал ни один. У справочного бюро — опять же очередь.

Наконец, час через полтора оказался я у летного окошка. Но, увы, билетов на Карпи на ближайшие два дня не было. В отчаянии пошел в аэропорт. Оказалось, что там есть «доброделки». Дать им 150 сумов сверх стоимости билета — и можешь лететь.

Но на этом удивительное не закончилось. В салоне самолета оказалось пусто. Только один пассажир. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

В салоне самолета оказалось пусто. Только один пассажир. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

В салоне самолета оказалось пусто. Только один пассажир. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

В салоне самолета оказалось пусто. Только один пассажир. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

В салоне самолета оказалось пусто. Только один пассажир. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

В салоне самолета оказалось пусто. Только один пассажир. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

полететь оказалось десять (!) свободных мест. И, это при том, что пассажиры с ног сбиты в поисках билета.

Начальник аэровокзала Азия Кахарова согласилась с тем, что в последнее время в аэропорту действительно снизился уровень обслуживания пассажиров.

Когда мы рассказали Азие Кахаровой о случаях продажи билетов проходимицами, она подтвердила, что обманы и жульничество здесь бываю.

Доверчивый пассажир вручает деньги и паспорт лжепомощнику и ждет. Те же, получив деньги, просто исчезают. Затем пострадавшие приходят к нам, мы советуем обратиться в милицию.

Из справки, предоставленной нам заместителем начальника ЛОВД транспортной милиции аэропорта А. Юсуповым, явствует, что в результате проведенных операций по борьбе с правонарушителями задержано 114 пассажиров, перевозивших наркотики. Конфисковано 35 килограммов наркотических веществ. Всего же выявлено 195 случаев нарушения законности.

Как видим, транспортная милиция довольно активно ведет борьбу с преступностью на транспорте. Но нас смущает, что не задержан ни один билетный спекулянт, мошенник, нагревающий руки на нуждах пассажира. А не будет он прибегать к «услугам» сомнительных лиц тогда, когда будет наведен порядок в билетных кассах.

Проблем в аэропорту много. Конечно, мы не смогли охватить их все. И работники аэропорта знают о них. Что-то предпринимает, что-то откладывают на более поздние сроки.

Нам же кажется, что многие из этих проблем можно решить, не прибегая ни к каким капиталоинъекциям. Очень многие «узы» будут сняты, если каждый работник аэропорта станет четче и добросовестнее выполнять свои обязанности.

Ташкентский аэропорт имеет огромный потенциал. И он должен отвечать своему статусу. Если, конечно, все дружно возьмется за исправление прощелок и недочетов. Все вместе. В том числе и мы, пассажиры.

К. РИХСИЕВ,
корр. «Халк суми»,
Л. СИНИДИНОВ,
корр. «Народное Слово».

Государственное строительство

НА ОСНОВЕ СВОБОДЫ И ПРАВА

С января 1995 года при содействии Госкомимущества начата подготовка специалистов на двухмесячных курсах «Операции с недвижимостью» и «Торговая биржа». Работа брокерской фирмы на товарном рынке. В настоящее время по трем специализациям в центре проходят обучение 185 человек, большинство из которых приехали на учебу в Ташкент из областей по специальному набору Госкомимущества.

Однако было бы неправильно полагают, что все идет гладко и без особых проблем. С большим трудом, например, решаются вопросы выделения помещений, обеспечивающего нормальные условия функционирования биржи, до сих пор остро стоит вопрос об изменении законодательства в области налогообложения операций с ценными бумагами, сильно затрудняющего работу биржи. Пристального внимания заслуживают проблемы обеспечения равного доступа к акциям государственных предприятий инвестиционных институтов, работающих на фондовой бирже, получения ими лицензий на право осуществления операций с ценными бумагами.

Главная задача, возложенная на фондовую биржу законодательством, — обеспечение необходимых условий профессиональным участникам рынка ценных бумаг — выполнена. Созданы внутрибиржевые правила осуществления операций с ценными бумагами, сформирован контингент брокеров, налажены регулярные торги, обороты имеют устойчивую тенденцию к повышению.

Предстоит завершить работу по созданию сети инвестиционных институтов в областях, установить с ними электронную систему связи, перенести акцент работы брокерских фирм на реализацию акций населения.

Одним словом, коллектив РФБ «Тошкент» должен обеспечить дальнейшее поступательное развитие фондового рынка, продвижение экономики республики на новые качественные рубежи. И он это делает.

И. БУТИКОВ,
председатель правления
республиканской фондовой
биржи «Тошкент».

Событием исторической значимости назвал Президент нашей республики Ислам Абдуганиевич Каримов выборы народных депутатов в Олий Мажлис, в областные, городские, районные Советы, которые прошли накануне нового, 1995 года. Высокую оценку важному общественно-политическому событию дали политологи, аналитики, в том числе из зарубежных стран.

Что отметили большинство наблюдателей? Залогом доверия к нашим народным избранникам является принятие Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан». Было учтено множество предложений, поступивших от граждан, общественных организаций, объединений. Выборы в Олий Мажлис показали, что наш народ полностью поддерживает Президента в установлении прочного мира, согласия, национального единства, политической стабильности, хочет трудиться во имя нашего будущего, счастья своих детей.

И сама избирательная кампания проходила в условиях политической стабильности, национального согласия, что явилось залогом успешного проведения, высокой политической активности граждан. Отлично, что кандидаты в депутаты, политические партии и общественные организации выступили не с об-

щими обещаниями, а с конкретными предложениями, претворение которых, безусловно, будет способствовать развитию республики. И нельзя не согласиться с Президентом И. А. Каримовым в том, что именно в сложные времена истории для народа становится особенно очевидным, кто есть кто. Люди знают, кто в самом деле живет заботами и интересами Родины, а кто занимается пустозвонством, обещаниями, преследуя свои корыстные цели. Выборы народных депутатов в Узбекистане прошли на подлинно демократической, многопартийной основе. Таково практически единодушное мнение наблюдателей. Жители Узбекистана проявили высокую активность. В среднем по областям республики в выборах приняло участие 90 и более процентов избирателей.

Полтологи нашей страны и зарубежных государств отмечают также, что в Узбекистане впервые была создана база для реального использования своих конституционных прав и свобод. Избиратель мог из двух, трех кандидатов выбрать наиболее достойного. Этим также обусловлен значительный рост политического самосознания людей.

Выборы народных депутатов в Олий Мажлис проведены в соответствии с Конституцией.

В местных органах самоуправления

АКСАКАЛЫ

Президент и правительство Узбекистана уделяют пристальное внимание деятельности махаллей, ибо в них воплощены самобытные вековые традиции народного самоуправления.

«В махалле, — говорит И. А. Каримов, — работают люди, умудренные опытом жизни, прочно стоящие на земле, знающие, умеющие самоотверженные...». Эти точные и справедливые слова приходят на ум, когда знакомимся с активом махалли «Мустакилик», что в Мирзо-Улукбекском районе Ташкента.

Они все разные, эти аксакалы, все десять советников (именно так именуют их ныне) председателя схода граждан махалли «Мустакилик». Но всех их, убежденных седидами аксакалов, роднит накопленная за долгие годы житейская мудрость, рассудительность при обсуждении любых, самых сложных вопросов жизни и быта, взвешенность и обоснованность принимаемых решений.

Один из них Учкун Садыхович Рахматов — генерал-майор милиции в отставке, в свое время министр внутренних дел Узбекистана, ветеран правоохранительных органов. Десять лет стоял он на страже общественного и государственного порядка, соблюдение законности, защищая жизнь и спокойствие граждан нашей страны. Да и сейчас, будучи на заслуженном отдыхе, не порывает связей с делом всей своей жизни. Преподает в Академии МВД.

А в махалле по месту жительства Учкун Садыхович всемерно способствует налаживанию контроля за соблюдением гражданами и должностными лицами определенных норм в деле административно-правовых отношений, занимается о повышении уровня правовых знаний людей. С его участием ликвидирован стихийный возникший валютный рынок в районе Глазничатма и Алийского базара, пресечены незаконные операции с валютой на части территории махалли.

Всеобщим уважением пользуется другой советник Хаким Хайдарович Усамходжаев. Ныне полковник в отставке, он в годы войны с фашизмом был отважным командиром дивизиона, а затем начальником штаба полка прозванных «Китов», павший в боях на гитлеровской Берлина.

Он возглавляет в махалле Совет ветеранов войны

— это избранный жильцов многоквартирного и многоязычного дома, голосовавших за него, а значит и доверивших ему свою житейскую судьбу, свое благополучие. И домкомы, надо отдать им должное, постоянно чувствуют ответственность перед избравшими их и с душой выполняют возложенные на них обязанности.

Взять, к примеру, Т. А. Хидоятова из дома №7. Он отлично знает всех жильцов и заботы. А кому не известно, сколько разных неурадов возникает у обитателей многоквартирных домов? Т. А. Хидоятов как-то ухитрился, чтобы невзгоды меньше всего омрачали жизнь его подопечных.

Авторитет и признательность жильцов дома №21 завоевал Рахматулла Гулямов. И это вполне заслуженно, потому что он, как домком, неустанно следит за исправностью инженерных коммуникаций и их безотказной работой, заботится о чистоте, благоустройстве и озеленении подведомственной территории.

Много добрых слов говорят в адрес своих избранных жильцов дома №8, где домком Гульнара Умарова, дома №17, где домком Павел Антонович Кожевников, домов, живущих в махалле «Наво» и объединенную с махаллей «Мустакилик», где домкомом является бывший председатель махаллинского комитета этого мисва Гайбулла Рызаков.

В аксакалах и домкомом — сила махалли. К их мнению прислушиваются, их голос пробуждает добрые чувства. Не потому ли они так деловиты и дотошны при изучении каких-то общественных событий, чьи-то неблаговидных действий и поступков? И так пунктуальны, ищущи и справедливы в своих убеждениях, выводах и решениях, когда собираются все вместе и держат совет?

А по главе этого своеобразного совета старейшин — председатель схода граждан махалли «Мустакилик» Хусайн Юльчинович Гуйчиев, имеющий почетное звание «Отличник народного образования Республики Узбекистан». Более сорока лет общего педагогического стажа, работа в индустриальном районе, работа в него особую чуткость, внимание к окружающим, умение прислушаться и сопереживать. Однако Хусайн Юльчинович, как председатель схода граждан, считает, что мало раздельно с немногими или малообеспеченными, с обиженными и оскорбленными их беда и беда, надо еще помочь им в трудную минуту. И махалля не остается в стороне.

Григорий Ишханович — человек увлекательный, добрый и отзывчивый, — с любовью говорит о нем жильцы. «Послушай бы вы, как он читает стихи, особенно Эркин Вахидова, Радула Гамзатова или Сергея Есенина...»

Григорий Ишханович очень исполнительный человек, — характеризует его секретарь схода граждан махалли Юсуп Турпунович Закиров. — Любую просьбу, любое поручение он выполняет с готовностью, точно и в срок. С такими людьми приятно работать.

Впрочем, дисциплинированность и исполнительность, как же, в конце концов, ведь каждый из них

И. А. Каримов, политолог.

И. А. КАРИМОВ,
политолог.

Н. КОВЫШЕВ,
заслуженный работник
культуры
Республики Узбекистан.

КАК ЖИВЕШЬ, АЭРОПОРТ?



те по своим делам, — отвечает на наш вопрос Эркин Этамназаров. — Но даже когда билет лежит в кармане, все равно нет уверенности, что улететь вовремя.

И как бы в подтверждение его слов, по радио прозвучало объявление, что сразу два рейса на Фергана откладываются на более позднее время. И никаких объяснений, причин задержки рейсов. Мы не стовариваясь, посмотрели на небо. Яркое светило солнц, на небе — ни облачка, не было ни малейшего намека на туман. Так что погодные условия, на которые так охотно всегда ссылаются авиаторы, были ни при чем.

Не повзвущенные положение людей, оставшихся в аэропорту на ночь, а такой вариант не исключен. Самолет

рациональных стоек тентами. В маленьком кафе-кафе, что находится сразу при входе в здание аэровокзала местных линий, ассортимент блюд крайне беден, качество пищи оставляет желать лучшего. О ценах судите сами. Порция плова — 21 сум, одна сосиска стоит 8 сумов.

А вокруг в беспорядке разбросаны ланочки и лотки, киоски, самодельные «забеттолки», что вовсе не прибавляет привлекательности «подступным порогам» столицы.

Наша попытка познать по спрочному делу закончилась полным провалом. Разыскать исправно действующий телефон оказалось делом сложным. Но даже если нам повезет, придется еще побегать в поисках телефона.

вылететь в Карпи. Заказать билет по телефону оказалось трудным занятием. Телефон был или занят, или никто не брал трубку. Пришлось прийти в авиакассу, что на улице имени Усмана Насыра. Какое же было удивление, когда увидел, что из четырех касс работает всего одна. Кстати, из четырех справочных коммутаторов не работал ни один. У справочного бюро — опять же очередь.

Наконец, час через полтора оказался я у летного окошка. Но, увы, билетов на Карпи на ближайшие два дня не было. В отчаянии пошел в аэропорт. Оказалось, что там есть «доброделки». Дать им 150 сумов сверх стоимости билета — и можешь лететь.

Но на этом удивительное не закончилось. В салоне самолета оказалось пусто. Только один пассажир. И только кассирша, работавшая там в течение нескольких лет, помогала им пережить это время.

Хорошая новость

НЕ ТОЛЬКО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ
хотя, конечно, в первую очередь им адресовано новое
информационное издание

Союз предпринимателей Узбекистана, Фонд поддержки предпринимательства и Фонд имени Конрада Аденауэра, объединив свои усилия, начали выпуск информационного бюллетеня для предпринимателей.

Один из паритет-редакторов Ю. С. Маликов (второй — Эрика Хене, представляющая Фонд имени Аденауэра) рассказывает: — Благодаря известным указам Президента Ислама Абдуганиевича Каримова, всесмерной поддержке правительства предпринимательство в республике развивается и ширится с каждым днем, одновременно все более входит в подлинно профессиональные, цивилизованные рамки. Помощь становлению бизнеса в республике — и прежде всего емкой, насыщенной информацией в данной отрасли — главная задача нашего издания. Но, видимо, оно будет интересно и более широкому кругу читателей, поскольку содержит статьи, освещающие конкретные вопросы, интересующие многих.

Один из паритет-редакторов Ю. С. Маликов (второй — Эрика Хене, представляющая Фонд имени Аденауэра) рассказывает: — Благодаря известным указам Президента Ислама Абдуганиевича Каримова, всесмерной поддержке правительства предпринимательство в республике развивается и ширится с каждым днем, одновременно все более входит в подлинно профессиональные, цивилизованные рамки.

режнему благодарностью Фонду имени Конрада Аденауэра за активную поддержку нашего начинания. Что ж, издание это, действительно, будет интересно не только предпринимателям. Открывается оно статьей председателя Союза предпринимателей Узбекистана Муратхона Джураева, рассказывающей о деятельности этой организации, ее расширившихся связях, а также ее истории, задачах сегодняшнего дня и перспективах. Фонд поддержки предпринимательства еще моложе, чем Союз предпринимателей Узбекистана. Но и он вписал уже в свой актив немало добрых дел. Об этом рассказывает генеральный директор фонда Равшан Иногамов. Среди первых авторов нового издания — региональный

Окно в природу

ХОЛОД И ЖИЗНЬ

Затаилась природа в ожидании весенней благодати. Накопила она запасы энергии за год, расходует которую при неблагоприятных условиях «с умом», бережливо. Самый рачительный хозяин не может поиграться с природой. Она за тысячелетия создала удивительный и вместе с тем простой способ экономии. Имя ему — анабиоз или, попросту говоря, приостановка всей физиологической деятельности живого организма.

Долго блуждали ученые в лабиринтах сходства и различия между живым и неживым. На первый взгляд может показаться, что не такое это сложное дело. Живой организм питается и растет, привлекая к себе из окружающей среды различные вещества. Но то же самое делает и кристалл в концентрированном растворе. Даже размножение некоторых живых организмов аналогично размножению кристаллов.

факторов. Можно принести домой «ледышку» и опустить в воду с температурой 10—15 градусов. Лед растает, рыба отогреется и оживет. Будет плавать, как ни в чем не бывало!

Существует легенда о том, что папоротник цветет раз в столетие и будто бы человек, присутствующий при этом, обнаружит здесь клад и будет счастлив. Но, увы! Жизнь этого не подтверждает.

Биохимики установили, что некоторые насекомые, спасаясь от холода, вырабатывают глицерин, по своему составу близкий к гликолю, имеющему низкую точку замерзания. Гликоль и этиленгликоль уже давно используются в практике. В зимнее время на их основе приготавливаются антифризы, заправляемые в радиаторы двигателей.

Но за Земле встречаются живые существа, свойства которых не укладываются в рамки привычных представлений о процессах жизнедеятельности. Большая часть живых организмов откладывает запасы в виде крахмала, белков, жиров и других органических соединений. А серобактерии копят «про запас» минеральную серу. Они окисляют ее до серной кислоты и таким образом добывают себе необходимую энергию.

Исследуя личинки одной разновидности древесного жука, находящиеся в состоянии зимней спячки, исследователи попытались выделить фермент, позволяющий этим личинкам переваривать целлюлозу. Их ожидал новый сюрприз. Оказывается, личинки в зимнюю стужу перестраивают свой организм и превращаются в «радиатор»: они вырабатывают антифриз, препятствующий замерзанию.

Природа скупо делится своими тайнами. Долголетними трудами ученые вырывают их у нее, продолжают работать над различными проблемами, в том числе и над анабиозом — единственным путем длительного сохранения деятельности организма человека в дальних космических рейсах. Многие еще неизвестно. Но и не всякого сомнения: главное условие анабиоза — холод.

С анабиотическими формами мы встречаемся повсюду. Это процесс спорообразования у микроорганизмов, зимняя спячка у насекомых или у позвоночных животных. Рыболовы-любители знают, как долго может быть вне родной стихии обыкновенный сом. А если доведется вам когда-нибудь увидеть вмороженную в лед рыбу — линия или карася из семейства карповых — знаете, что она небезнадежна, если нет других неблагоприятных

В. ФРОЛОВ, инженер-ихтиолог.

Милосердие

СОТНИ СЕРДЕЧНЫХ ПИСЕМ ЯПОНСКИМ ДРУЗЬЯМ

На недавней встрече с Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в Узбекистане Укери Магосаки председатель Общества Красного Полумесяца республики Октамхон Вахидов преподнесла в подарок не совсем обычную в привычном понимании книгу, вызвавшую большой интерес дипломата. Дело в том, что в ней оказались сотни вместе собранных и переплетенных благодарственных писем от жителей Узбекистана

правительству и Красному Кресту Страны восходящего солнца за оказанную гуманитарную помощь.

Все расходы по осуществлению крупномасштабной программы Международной федерации КК и КП, длившейся почти два года, взяла на себя японская сторона. Благодаря данной благотворной миссии для свыше 500 детских и сельских больниц, родильных домов и психоневрологических клиник были созданы необходимые условия для нормальной деятельности медиков. За счет Японского Красного Креста свыше 600 тонн детского

питания получили самые маленькие граждане Узбекистана. Осуществлению благотворительной акции способствовали фирмы «Кэнэману Корпорейшн» (москское представительство), «Ниппон экспресс», которым Красный Крест Японии поручил закупку и доставку гуманитарной помощи в нашу страну. Сотрудники Общества Красного Полумесяца Узбекистана совместно с представителями Алмайтинской

региональной делегации Международной федерации обществ КК и КП господином Сакае Саито и господином Хироцуги Айгой сделали все от них зависящее, чтобы грузы шли четко по графику и по назначению. Приняв книгу благодарственных писем, посол Японии Укери Магосаки сказал, что он обязательно вручит ее японскому правительству и Красному Кресту.

Р. САМИГУЛЛИНА, наш общ. корр.



АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вопросам воспитания молодого поколения в Шахриханском районе уделяют большое внимание. Так, недавно в кишлаке Найман коллективного хозяйства имени Г. Джураева слано в эксплуатацию новое здание детского сада на 90 мест. Построен детский сад на средства коллективного хозяйства. Перспектива ходить в этот благоустроенный с большими светлыми игровыми комнатами, спальнями детский сад радует и ребят, и их родителей. НА СНИМКЕ: здесь можно выбрать занятия по интересам. А сомлевающимся поможет воспитательница Курмыков Эрматова. Фото Ш. ОЛИМОВА.

ВНИМАНИЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ.

Фирма "ТУРКДИЕР" в очень короткие сроки осуществляет поставку, монтаж и пуск под ключ: минипроизводство муки, от 400 до 1500 кг/час; минипроизводство для комбикормов, мощностью 3000 кг/час; минипроизводство соли, от 600 до 1000 кг/час; минипроизводство колбасы, салями, сосисок, от 60 до 400 кг/час; минипеккарня, от 450 до 1500 булок/час; производство по изготовлению сыра и сливочного масла; производство пластиковых бутылок и розливу; производство по изготовлению масла

ФОРМА ОПЛАТЫ ЛЮБАЯ, ВОЗМОЖЕН БАРТЕР. ФИРМА "ТУРКДИЕР", г.Ташкент, ул. Буюк-Турон, 41, 2-этаж. Тел.: 33-58-11, 32-57-33, факс: 56-82-77.

ПРИВАТИЗАЦИЯ — ПУТЬ К ДОСТАТКУ И БОГАТСТВУ!

КУПИ И ВЛАДЕЙ ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ АУКЦИОНЕ УВАЖАЕМЫЕ ТАШКЕНТЦЫ И ГОСТИ СТОЛИЦЫ!

Управление Госкомимущества по г. Ташкенту, дирекция по инвентаризации имущества и приватизации жилищного фонда хокимията г. Ташкента и Ташкентская универсальная биржа недвижимости объявляют проведение 28 февраля 1995 года в г. Ташкенте открытого аукциона приватизации объектов недвижимости, земельных участков и автотранспортных средств.

ПЕРЕЧЕНЬ

земельных участков под строительство индивидуального жилья, выставляемых на продажу на аукцион

- 1. Массив индивидуальной застройки, расположенный по ул. Али Кушчи в Акмаль-Икрамовском районе. Количество земельных участков — 3 участка. Площадь земельного участка — 400 кв. м. Стартовая цена одного земельного участка — 110,0 т. с. Земельный участок передается в пожизненно наследуемое владение. 2. Массив индивидуальной застройки, расположенный на левой стороне берега канала Боз-су около Ташкентской кольцевой дороги в Юнусабдском районе. Количество земельных участков — 16 участков. Площадь земельного участка — 400 кв. м. Стартовая цена одного земельного участка — 55,0 т. с. Земельный участок передается в пожизненно наследуемое пользование. 3. 5 квартал в 9 этажном жилом доме № 30 В ул. Ген. Петрова — Чизельная. ЗАКАЗЧИК — ГУКС Ташгорисполкома. Количество 3-комнатных квартир (№ 52, 56, 60, 63, 64) — 5. Общая площадь квартиры — 62,16 кв. м. Жилая площадь — 38,26 кв. м. 4. Автотранспортные средства в количестве 13 единиц ЗАКАЗЧИК — Ташгорпассавототран. 1/ЛУАЗ 969А-002 — 5 единиц. 2/ЕРАЗ 672 — 1 единица. 3/ЛАЗ-695Н — 2 единицы. 4/Прицепы для грузовых автомобилей Д-55 — 5 единицы. 5/УАЗ-469Б — 1 единица. 5. Отдельно стоящий левый блок ОТП в микрорайоне «Башлык» Яккасарайского района ЗАКАЗЧИК — ГУКС Ташгорисполкома. Торговая площадь — 1440 кв. м. Площадь земельного участка — 2340 кв. м. Стартовая цена объекта — 2206,5 т. с. Стартовая цены 3/участка — 6740,0 т. с. Земельный участок передается в собственность. 6. Хозяйственный магазин 34/3 м. «40 лет Победы», кв-л 4, дом 1. Общая площадь — 550 кв. м.

- 1. К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе, другие необходимые документы, внесенные в установленном порядке сумму залога в размере 10 процентов от стартовой цены объекта приватизации. 2. Форма оплаты — любая. 3. Заявки на участие в аукционе принимаются ежедневно с 9.00 до 18.00 часов (кроме воскресенья), в субботу с 9.00 до 15.00 часов по адресу: г. Ташкент, ул. Абдуллы Кадыри, 13, ком. 1, комиссия по проведению аукционов. Здесь Вы можете подробно ознакомиться с объектами, получить консультацию по всем интересующим Вас вопросам.

Контактные телефоны: 44-53-77, 44-53-68. Последний день приема заявок — 26 февраля 1995 года. Открытый аукцион приватизации объектов состоится 28 февраля 1995 г. в 11 часов. Место проведения аукциона: ул. А. Кадыри, 13, аукционный зал.

Туристическая фирма "Жаннат ЛТД" предлагает поездки в Индию, Пакистан, Объединенные Арабские Эмираты, Турцию, Китай (Пекин, Урумчи, Кульджа), Иран (Мешхед), Сирию, Германию, Египет, Малайзию, Южную Корею, США, Ригу, Вильнюс, Бишкек. Наш адрес: г. Ташкент, ул. Беруни, 83, Институт "Узгазлойиха", 1 этаж, комн. 13, метро "Тинчлик". Ориентир к/т "Гунча". Телефоны: 42-98-62, 42-44-55.

Продаются кожаные мужские туфли производства США. Телефон: 78-45-16.

Фирма оплатит Ваши счета в России взамен оплаты счетов в Узбекистане. Контактный телефон: 32-13-93 с 9 до 18 часов.

Дорогие ташкентцы! Внимание потребителей "Кока-колы"! Приемные пункты стеклотары акционерного объединения оптово-розничной торговли Ташкентского городского хокимията "Стек-окаст" принимают тару из-под напитков "Кока-кола". Адреса приемных пунктов: 1. Шейхатаурский район: магазины "Гунча", "Урда", "Шонаиз", "Бозиргон", "Ок-тепа". 2. Акмаль-Икрамовский район: магазины № 1, 2, 8, 10, 11, 13, 15, 17, 18, 20, 22, 24, 26, 31, 39. 3. Мирабадский район: магазины "Анвар Туроб", "Нур сари", № 5, "Камилда", "Охунжон-ота", "Муинис тур", "Равшан-Дилшод", "Сарикул", "Хумонон", "Кумушар". 4. Чиланзарский район: магазины № 13, 14, 21, 22, 22/1, 24, 26, 17. 5. Сабир-Рахимовский район: магазины № 3, 8, 12, 16, 21, 25, 30, 32, 41, 49, 62, 71. 6. Юнусабдский район: магазины № 26, 64, 65, 49, 56, 32. 7. Яккасарайский район: магазины № 4, 27, 36, "Зилола", "Шохила". 8. Середидский район: магазины № "Бркин", "Феруз", "Марғубахон", "Севиля", "Оруз-ният", "Рахбарниер", "Улугбек юлдузи", "Ас-сар", "Ф. Самандар", "Мангуберди", "Фароит", "Шухрат-шоҳ", "Шерзод". 9. Мирзо-Улугбекский район: магазины № 3, 5, 6, 8, 9, 10, 12, 13, 15, 16, 18, 21, 22, 23, 27, 37, 39, 30, 33, 63. 10. Бектемирский район: магазины № 1, 3, 9, 13, 16, 23, 24. ПОМНИТЕ, ВОВРЕМЯ СДАННАЯ ТАРА "КОКА-КОЛЫ" ВСЕГДА СОЗДАЕТ ДЛЯ ВАС УДОБСТВА! Справки по телефонам: 45-13-57, 45-31-47.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. Редактор Ю. КАЗАЧЕНКО. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Митбуотчилар, 19. Телефон: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25. Регистрация № 0002. Газета набрана и выдана 64610. Заказ 1-0068, сверстана на компьютере. Объем 2 печ. л. Способ печати ПМ. Время подписания и офсетный. Формат А-2. печать по графику в 21.00.